

№	Задания для 10 класса
1	<p>Какие два полномочия из перечисленных ниже Конституция РФ относит к полномочиям Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации:</p> <p>А. Внесение предложений о поправках и пересмотре Конституции РФ.</p> <p>Б. Регистрация и официальное опубликование закона.</p> <p>В. Назначение на должность и освобождение от должности Уполномоченного по правам человека.</p> <p>Г. Разработка проекта федерального бюджета.</p> <p>Д. Обеспечение проведения в Российской Федерации единой финансовой, кредитной и денежной политики.</p> <p>Е. Надзор за законностью в Российской Федерации.</p>
2	<p>Соотнесите функции политики с их характеристикой</p> <p>Характеристика функции</p> <p>А. Заключается в политическом определении сознательно поставленных целей общественного развития.</p> <p>Б. Выражает устремленность политики на сохранение целостности и устойчивости общественной системы.</p> <p>В. Связана с выработкой и реализацией приемлемых правил поведения, распределением политических ролей между участниками политического процесса, созданием условий взаимодействия между ними</p> <p>Г. Выражается в систематизации общественных процессов, объединении людей в ассоциации и функционировании государственных и общественных институтов</p>

	<p>Функция политики</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Интегративная функция 2. Функция целеполагания 3. Регулятивно-контрольная функция 4. Организующая функция
3	<p>Определите, какими отраслями права регулируются нижеприведенные ситуации:</p> <p>А. ООО “Деловые линии” передало автотранспортному предприятию для доставки в торгово-закупочный кооператив “Звезда” партию телефонов. При проверке груза на складе получателя выяснилась недостача этой продукции;</p> <p>Б. Наладчик компьютерной техники в научно-исследовательском институте гражданин М. по неосторожности вывел из строя принтер стоимостью 50 000 рублей, а также стер из памяти переданного ему для ремонта компьютера информацию о результатах эксперимента, над которым в течение нескольких месяцев работал коллектив института;</p> <p>В. Студент Л. приобрел в магазине зимние сапоги, которые не подошли ему по размеру, в связи с чем он вернул сапоги в магазин и потребовал возврата денежных средств;</p> <p>Г. Работник ДПС оштрафовал за нарушение правил дорожного движения водителя П., которому автомашина принадлежала на праве частной собственности;</p> <p>Д. Супруги М. расторгли брак. Возник вопрос о разделе между ними совместно нажитого в период состояния в браке имущества. Кроме того, жена, с которой осталась дочь в возрасте 13 лет, потребовала от мужа уплаты алиментов на ее содержание;</p> <p>Е. Гражданин Т. произвел самовольную перепланировку в</p>

	<p>квартире, за что был оштрафован на сумму 3 000 рублей.</p> <p>Сопоставьте номер ситуации и вариант отрасли права.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) административным правом 2) семейным правом 3) трудовым и гражданским правом 4) гражданским правом
4	<p>На месте совершения убийства сотрудники полиции задержали гражданина Г. В ходе предварительного следствия было установлено, что на ноже, ставшем орудием убийства, обнаружены отпечатки пальцев, совпадающие с отпечатками пальцев гражданина Г.</p> <p>Приведите с позиции защитника гражданина Г. в суде 5 возможных аргументов, доказывающих невиновность Вашего подзащитного в убийстве.</p>
5	<p>Вы - директор фабрики по производству мебели. Предложите</p>

	<p>по 3 мероприятия (само мероприятие + описание его эффекта) для:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Сокращения издержек производства мебели;2. Увеличения прибыли фабрики.
6	<p>В чем сущность социального поведения? Какова взаимосвязь социальной структуры общества, его социальной стратификации, системы социальных ролей и социального поведения? Всегда ли соблюдение правил социального поведения направлено на благо общества? Дайте развернутый ответ на каждый из вопросов, приводя аргументы (не менее 3) и примеры из повседневной жизни.</p>

7	<p>16-летний К. решил устроиться на работу в продуктовый магазин. Так как ему впервые предстояло заключить трудовой договор, он обратился к своему брату, обучающемуся на 3 курсе юридического факультета, с просьбой объяснить, на какие положения трудового договора следует обратить внимание.</p> <p>Какие сведения подлежат включению в трудовой договор? Какие условия являются обязательными? Приведите 5 примеров этих условий и обоснуйте свой ответ.</p>

8	<p>Основой процесса самовоспитания Конфуций считал постоянную требовательность к себе: «Благородный муж требователен к себе, низкий человек требователен к другим»; постоянное поддержание самодисциплины и тотальный самоконтроль: «Благородный муж думает о девяти [вещах]: о том, чтобы видеть ясно; о том, чтобы слышать четко; о том, чтобы его лицо было приветливым; о том, чтобы его поступки были почтительными; о том, чтобы его речь была искренней; о том, чтобы его действия были осторожными; о необходимости спрашивать других, когда появляются сомнения; о необходимости помнить о справедливости, когда есть возможность извлечь пользу».</p> <p>Поясните, почему Конфуций пристальное внимание уделял проблеме внутреннего нравственного самосовершенствования личности, приведя 5 тезисов, доказывающих Вашу точку зрения.</p>